
آیت‌الله جوادی‌آملی در دیدار با رئیس دانشگاه آزاد

 مطرح کرد

 فطرت  دانشجویان  خوب است
دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی صبح 

دیروز با حضور در بیت آیت‌الله‌العظمی جوادی‌آملی با ایشان 

دیدار و گفت‌وگو کرد.  آیت‌الله‌العظمی جوادی‌آملی در این 

دیدار گفت: »همگان باید به کشور خود و قانون خود احترام 

گذاشته و نظم کشور همواره محفوظ بماند.« 

ایشان خاطرنشان کردند: »حداقل انسانیت این است که انسان 

نه بیراهه برود و نه راه کسی را ببندد و همه ما باید به این دستور 

اسلامی برگردیم.«  آیت‌الله‌العظمی جوادی‌آملی اظهار کردند: 

»دانشجوها به فطرت نزدیک‌تر هستند و به نظم و قانون هم 

احترام می‌گذارند، اما برخی از آنها اشکالات علمی دارند که باید 

اساتید برطرف کنند و برخی اشکالات عملی را وارد می‌دانند 

که باید مسئولان در عمل این اشکالات را از ذهن اینها برطرف 

کنند.«  ایشان ادامه دادند: »به تعبیر مولا امیرالمومنین مردم 

ستون دین هستند و باید به نیازهای آنان توجه شود، ولی مردم 

بیشتر از »قول«، به »عمل« احترام می‌گذارند و عمل همواره 

اثربخش‌تر بوده است، لذا مسئولان باید این را مورد توجه 

قرار داده و در عمل به رفع مشکلات جوانان خصوصا مباحث 

مرتبط با کنکور، آینده درسی، ازدواج و اشتغال آنها بپردازند.« 

آیت‌الله‌العظمی جوادی‌آملی خاطرنشان کرد: »ما ناامید 

نیستیم، فطرت این جوانان خوب است و باید برگردیم به راه 

اصلی و مدیریت داشته باشیم و حرف‌های اینها را هم گوش 

دهیم، حرف اینها تنها این نیست که نماز اول وقت بخوانند، 

بلکه حرف دیگری نیز دارند و آن همان سخنی است که صاحب 

وسایل از قول امیرالمومنین نقل می‌کند که »من وجد ماء و ترابا 

فافتقر فابعده الله« کشوری که آب دارد، خاک دارد و نتواند خود 

را اداره کند، نیازمند به دیگران باشد خدا او را از رحمت دور کند!، 

مسئولان باید این حرف‌ها را نیز از دانشجویان بشنوند و مدنظر 

قرار دهند.«  وی در پایان اظهار کردند: »در وضعیت کنونی 

نه‌تنها وحدت حوزه و دانشگاه که وحدت بین دانشگاهیان 

و بین حوزویان نیز مهم است و همگان باید مواظب زبان‌مان 

باشیم و با احتیاط بیشتری سخن بگوییم.« 

صدور مجوز راه‌اندازی دانشکده موضوعی هوش 
وین ج و قز مصنوعی در واحدهای کر

 محمد علی‌‌اکبری، معاون علوم، مهندسی و کشاورزی دانشگاه 

آزاد اسامی گفت: »در راستای هم‌گام شدن دانشگاه آزاد با 

پیشرفت‌های علمی روز دنیا در زمینه هوش مصنوعی، تحقق 

اقدامات مرتبط با دانشکده‌های موضوعی در سند تحول و تعالی 

دانشگاه و همچنین تاکید ریاست دانشگاه، راه‌اندازی دانشکده 

موضوعی هوش مصنوعی در واحدهای مختلف دانشگاه آزاد 

به‌عنوان یکی از اولویت‌های اصلی معاونت علوم، مهندسی و 

کشاورزی قرار گرفته است که با جدیت دنبال می‌شود.«  دکتر 

علی‌اکبری اظهار کرد: »با توجه به درخواست‌های واحدهای 

کرج و قزوین دانشگاه آزاد درخصوص تاسیس دانشکده 

موضوعی در زمینه هوش مصنوعی، برنامه‌های ارائه‌شده توسط 

این دو واحد در چندین جلسه شورای برنامه‌ریزی و راهبری 

دانشکده موضوعی هوش مصنوعی معاونت علوم، مهندسی 

و کشاورزی با حضور نمایندگان واحدها بررسی و مورد موافقت 

قرار گرفت. همچنین در 26 آذرماه سال جاری موافقت اصولی 

در این خصوص نیز توسط شورای گسترش، آمایش، برنامه‌ریزی 

و کارآفرینی دانشگاه برای واحدهای کرج و قزوین صادر شد.« 

معاون علوم، مهندسی و کشاورزی دانشگاه آزاد با بیان اینکه 

راه‌اندازی دانشکده‌های موضوعی هوش مصنوعی، بر سه رویکرد 

»علم برای هوش مصنوعی«، »هوش مصنوعی برای علم« و »هوش 

مصنوعی برای هوش مصنوعی« تاکید می‌شود، افزود: »برهمین 

اساس مقرر شد واحدهای کرج و قزوین، برنامه آموزشی خود را 

جهت ارائه به دانشجویان با در نظر گرفتن رویکردهای مذکور تنظیم 

کنند. همچنین در راستای سوق دادن پایان‌نامه‌ها و رساله‌های 

دانشجویان به موضوعات مرتبط با هوش مصنوعی، برنامه علمی 

خود را در زمینه هوش مصنوعی به‌منظور درج در سامانه پژوهشیار 

ارائه کنند.«  لازم به ذکر است تاکنون 17 جلسه شورای برنامه‌ریزی 

و راهبری دانشکده موضوعی هوش مصنوعی متشکل از معاون 

علوم، مهندسی و کشاورزی دانشگاه )رئیس(، مدیرکل برنامه‌ریزی 

درسی و آموزشی معاونت علوم، مهندسی و کشاورزی دانشگاه 

)دبیر( و جمعی از اعضای هیات‌علمی دارای تخصص در زمینه 

هوش مصنوعی برگزار شده است.  درخواست و طرح‌های توجیهی 

واحدها درخصوص راه‌اندازی دانشکده موضوعی هوش مصنوعی، 

پس از بررسی اولیه در اداره کل برنامه‌ریزی درسی و آموزشی، جهت 

بررسی تخصصی در شورای مذکور مطرح می‌شود. 

تکمیل‌ظرفیت دانشگاه آزاد آغاز شد
ثبت‌نام و انتخاب رشته تکمیل‌ظرفیت پذیرش دانشجو صرفا 

براساس سوابق تحصیلی در مقطع کارشناسی پیوسته و ناپیوسته 

دانشگاه آزاد آغاز شد و تا روز چهارشنبه ۱۴ دی ادامه خواهد 

داشت.  داوطلبان می‌توانند با مراجعه به سامانه مرکز سنجش، 

پذیرش و فارغ‌التحصیلی به نشانی www. azmoon. org ابتدا 

دفترچه راهنمای ثبت‌نام را دریافت و پس از مطالعه و کسب 

آگاهی درصورت تمایل و داشتن شرایط با تهیه کارت اعتباری 

نسبت به ثبت‌نام و انتخاب رشته اقدام کنند. 

افزایش پنج‌برابری انجمن‌های علمی فعال واحد 
یادگار امام در یک سال اخیر

مراسم گرامیداشت هفته پژوهش و فناوری در راستای تجلیل از 

پژوهشگران بر‌تر دانشگاه آزاد واحد یادگار امام خمینی شهرری با 

حضور وحید حدادی‌اصل قائم‌مقام وزیر علوم در امور بین‌الملل و 

رئیس مرکز همکاری‌های بین‌الملل وزارت علوم، تحقیقات و فناوری، 

علیرضا لادن‌مقدم رئیس دانشگاه، اعضای هیات‌رئیسه و جمعی از 

استادان و دانشجویان در سالن خوارزمی این دانشگاه برگزار شد.  

معاون پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد واحد یادگار امام خمینی 

شهرری در این نشست گفت: »رسالت اصلی این دانشگاه حرکت 

به سمت دانشگاه حل‌مساله بوده و در حقیقت فعالیت‌های علمی 

پژوهشی خروجی اصلی دانشگاه و به نوعی اعتبار آن است.«  محسن 

رنجبر افزود: »شاهد رشد و پیشرفت تکنولوژی هستیم، به‌طوری‌که 

ایران از نظر تولید علم در خاورمیانه جایگاه نخست و در دنیا رتبه 

پانزدهم را دارد؛ بنابراین در این رقابت جهانی کشوری پیروز است که 

دانش خود را تبدیل به فناوری و به‌نوعی در زمینه تولید محتوا و فروش 

آن موفق عمل کند.«  وی، حضور فعال دانشگاه آزاد واحد یادگار 

امام خمینی شهرری در بیست‌ودومین نمایشگاه دستاورد‌های 

پژوهشی و فناوری، انعقاد تفاهمنامه‌های مختلف با نهاد‌های دولتی 

و غیردولتی و صنایع با رویکرد همکاری، تعامل و ارتباط‌گیری موثر 

با مراکز بیرونی، چاپ کتب متعدد از طریق دفتر انتشارات علمی، 

راه‌اندازی دو مرکز تحقیقات جدید شیمی و کاربرد‌های آن در صنعت 

و توسعه فناوری پیشرفته صنعت برق و الکترونیک، اخذ مجوز و 

راه‌اندازی نشریه جدید ساماندهی اقتصاد فضا و احیا و فعال‌سازی 

نشریات، تثبیت ۹۰ درصد اعضای هیات‌علمی در طرح علم‌سنجی 

و تخصیص‌پژوهانه به اعضای هیات‌علمی و احراز هیات‌علمی سرآمد 

و کسب عنوان هیات‌علمی فناور را ازجمله اقدامات پژوهشی این 

دانشگاه دانست.  این مسئول، برگزاری نخستین وبینار حضوری 

و مجازی امنیت سایبری حوزه صنعتی زیرساخت‌های حیاتی 

کشور، استقرار پنج شرکت نوپا در ساختمان دانشکده مهارتی و 

کارآفرینی شیخ صدوق)ره(، انعقاد قرارداد‌های برون‌دانشگاهی 

با مشارکت شرکت‌ها و استقرار شرکت‌های دانش‌بنیان در مجتمع 

شیخ صدوق)ره( با محور طرح پویش در راستای درآمدزایی، اشتغال 

و تحصیل در محیط واقعی کار، اخذ تاییدیه شرکت دانش‌بنیان نوپا 

نوع ۲ توسط شرکت یاور نانوزیست از واحد‌های فناور مستقر در 

دانشگاه آزاد واحد یادگار امام خمینی شهرری و افزایش پنج‌برابری 

تعداد انجمن‌های علمی فعال )ارتقا از ۴ به ۲۱ انجمن( را از دیگر 

اقدامات پژوهشی صورت‌گرفته در یک سال گذشته این دانشگاه 

برشمرد.  قائم‌مقام وزیر علوم در امور بین‌الملل هم با گرامیداشت 

هفته پژوهش عنوان کرد: »دانشگاه‌ها نقش بسیار مهمی در تعلیم و 

تربیت و پیشبرد اهداف نظام جمهوری اسلامی دارند و دانشگاه آزاد 

هم از جمله افتخارات انقلاب شکوهمند ایران است و دانشجویان 

مانند فرزندان ما هستند و یک استاد در کنار رسالت اصلی خود که 

آموزش بوده، باید مهارت‌های لازم را برای ورود یک فارغ‌التحصیل 

کارآفرین به جامعه را نیز آموزش دهد.«  وحید حدادی‌اصل تبیین 

کرد: »از جمله مهارت‌های یک دانشجو شناسایی نیاز‌های جامعه، 

یافتن ایده و تبدیل آن به محصول دانش‌بنیان است که وزارت 

صنایع نیز از هر نوع تفکر و ایده‌ای که منجر به تولید محصول 

شود و صنعت را از واردات بی‌نیاز سازد استقبال می‌کند.«  به 

گزارش آنا، در پایان این مراسم از استادان فعال در حوزه پژوهش 

در دانشکده‌های دانشگاه آزاد واحد امام خمینی شهرری، رئیس 

دانشکده‌های فعال، مدیران و مسئولان حوزه پژوهش، دبیران فعال 

انجمن‌های علمی دانشجویی، دانشجویان برتر مقاطع تحصیلی 

دکتری، کارشناسی‌ارشد و کارشناسی و مولف برتر با اهدای لوح 

سپاس تجلیل شد. 

 چه خبر از دانشگاه

عضو هیات‌علمی پژوهشکده تغییر اقلیم در گفت‌وگو با »فرهیختگان« مطرح کرد 

تغییرات اقلیمی غایب همیشگی اسناد توسعه

کاهش صدور مدرک به 10 روز کاری، برگزاری اولین دوره 

آزمون زبان فارسی ویژه دانشجویان و متقاضیان غیرایرانی 

غیرفارسی‌زبان در شانزدهم دی‌ماه و تلاش جهت راه‌اندازی 

مراکزی برای الکترونیکی کردن آزمون‌ها سه‌خبری است 

که معصومه طباطبایی، رئیس مرکز سنجش، پذیرش و 

با  گفت‌وگو  در  اسلامی  آزاد  دانشگاه  غ‌التحصیلی  فار

»فرهیختگان« از آنها سخن گفت. او در ابتدای سخنان 

خود درخصوص زمان ثبت‌نام فراگیر کارشناسی ارشد در این 

دانشگاه گفت: »برای دانشگاه آزاد و دانشگاه پیام نور زمان 

ثبت‌نام هنوز مشخص نشده است. البته تبلیغاتی مبنی‌بر 

جذب فراگیر در دانشگاه‌های پیام نور وجود دارد و آنها 

اعلام می‌کنند که این دانشگاه برای ترم دوم درحال جذب 

دانشجوی فراگیر است که این موضوع صحت ندارد و تنها 

کلاس‌هایی برای آمادگی دانشجویان برای جذب فراگیر در 

دانشگاه پیام نور انجام می‌شود.«

  پذیرش بهمن‌ماه فقط در مقاطع کاردانی و 
کارشناسی

 او با بیان اینکه دانشگاه پیام نور یک‌سری کلاس برای آمادگی 

فراگیر برای دانشجویان برگزار می‌کند، اظهار کرد: »اما این 

به‌معنای پذیرش دانشجوی فراگیر در دانشگاه پیام نور نیست، 

بنابراین الان مجوزی برای جذب دانشجوی فراگیر نداریم و 

مجوز برای جذب دانشجو در دانشگاه آزاد و پیام نور به‌صورت 

فراگیر فقط برای سال 1401 بود.« رئیس مرکز سنجش، 

پذیرش و فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد افزود: »برای بهمن 

امسال جذب دانشجوی استعداد درخشان نخواهیم داشت. 

دانشجویان استعداد درخشان همان‌هایی هستند که برای 

سال 1401 ثبت‌نام‌شده و مدارک آنها ناقص بوده است، 

بنابراین ثبت‌نام در کارشناسی ارشد ثبت‌نام جدید نداریم.«

طباطبایی در پاسخ به این سوال که دانشگاه آزاد برای 

بهمن‌ماه چه تعداد جذب دانشجو خواهد داشت، توضیح 

داد: »هفته آخر دی‌ماه و پس از تکمیل ظرفیتی که سازمان 

سنجش و پذیرش برای پذیرش کاردانی و کارشناسی اعلام 

کرده ظرفیت جذب دانشجو اعلام می‌شود.«

 صدور مدرک فارغ‌التحصیلی در 10 روز کاری
او درخصوص صدور مدرک و بازه زمانی آن نیز توضیح داد: 

»هنوز فرآیند صدور مدارک درحال بررسی است. برای آن 

قسمتی که مربوط به فارغ‌التحصیلان است مشکلی نداریم 

اما آموزش نیز باید یک‌سری فیلدهایی را باز کند تا کار تمام 

شود، درنهایت درخواست به‌صورت الکترونیکی ارسال و برای 

صدور مدرک نیز به‌صورت الکترونیکی انجام می‌شود و به 

آدرسی که داوطلب درخواست داده پست می‌شود. فرآیند 

صدور مدرک 10 روز کاری به‌طول می‌انجامد، یعنی از زمانی 

که واحد دانشگاهی کار خود را تمام کرد و وارد مرکز شد 10 

روز کاری طول می‌کشد تا مدرک تحویل پست داده شود.«

 برگزاری اولین دوره آزمون زبان فارسی ویژه 
دانشجویان غیرایرانی

طباطبایی گفت: »اولین دوره آزمون زبان فارسی ویژه 

دانشجویان و متقاضیان غیرایرانی غیرفارسی‌زبان 16 دی‌ماه 

برگزار می‌شود. این آزمون شبیه آزمون ept بوده و به صورت 

حضوری برگزار می‌شود، چون دانشجویانی که فارسی‌زبان 

نیستند برای فارغ‌التحصیلی باید حتما در آزمون فارسی 

نمره بیاورند.«

به گفته او این آزمون در واحدهای دانشگاهی علوم‌وتحقیقات، 

مشهد، علوم پزشکی مشهد، قزوین، آبادان، اهواز، تبریز، 

شیراز، همدان، اصفهان، ارومیه، کرمانشاه، سنندج، نجف‌آباد 

و آیت‌الله آملی الکترونیکی برگزار خواهد شد و متقاضیان 

لازم است به‌منظور ثبت‌نام و شرکت در این آزمون به‌صورت 

حضوری به واحدهای دانشگاهی فوق مراجعه کنند. آزمون 

شامل دو بخش »خواندن« به‌صورت تستی چهارگزینه‌ای و 

نوشتن است.

وی گفت: »آزمون فوق برای سنجش مهارت‌های زبان فارسی 

برای زبان‌آموزانی است که دوره‌های آموزش زبان فارسی را 

در مراکز اختصاصی دانشگاه آزاد یا دیگر مراکز معتبر آموزش 

زبان فارسی در کشور گذرانده‌اند، همچنین دانشجویان 

غیرفارسی‌زبانی که به‌دلیل اعلام تسلط به زبان فارسی در 

کلاس‌های آموزش زبان فارسی شرکت نکرده‌اند نیز لازم 

است در این آزمون ثبت‌نام کنند.«

رئیس مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد 

اسلامی درخصوص الکترونیکی شدن آزمون‌ها خاطرنشان 

کرد: »الکترونیکی شدن آزمون‌ها فعلا فقط در آزمون‌های 

علوم پایه و غیرپزشکی است. در این راستا با سازمان سنجش 

و وزارت بهداشت هماهنگیم و درحال راه‌اندازی مراکز آن 

هستیم تا اگر قرار شد آزمون‌های وزارت بهداشت و سازمان 

سنجش الکترونیکی باشد، این فرآیند همزمان در دانشگاه 

آزاد انجام شود. وزارت علوم نیز فعلا اعلام کرده که می‌خواهد 

در سال 1403 کنکور سراسری را به‌صورت الکترونیکی برگزار 

کند اما جزئیات آن هنوز مشخص نیست.«

   گفت‌وگو
رئیس مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

وزه شد  10 ر غ‌التحصیلی  فرآیند صدور مدرک فار
اولین آزمون جامع فارسی 16 دی‌ماه برگزار می‌شود

 فطرت  دانشجویان  خوب است
آیت‌الله جوادی‌آملی در دیدار با رئیس دانشگاه آزاد مطرح کرد

فرآیند صدور 
غ‌التحصیلی مدرک فار

وزه شد   10 ر

می‌خواهیم
 به شبکه تولید برق

 وارد شویم

راهکارهای فناورانه 
برای بحران برفی 

رئیس مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد
 در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

»فرهیختگان« از نیروگاه خورشیدی تحقیقاتی شهید »حسین 
معماری« در دانشگاه آزاد واحد اهواز گزارش می‌دهد

»فرهیختگان« از تازه‌ترین نوآوری‌های روز دنیا
 برای برف‌روبی معابر گزارش می‌دهد

w w w . F d n . i r
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